



SIN AGUA VARIAS POBLACIONES. — Los daños causados a las tuberías de distribución de agua potable y en el sistema de alcantarilla en San Salvador y ciudades vecinas, tienen en problemas a los habitantes. Las personas viajan de un lugar a otro en busca de agua para suplir sus necesidades en el hogar, y se encuentran con la misma situación en distintas comunidades. ANDA, por su parte, está enviando pipas para abastecer las colonias y barrios, pero no da abasto a la demanda. En algunos lugares se reporta que el agua sale por los grifos con lodo y temen una epidemia. Es-
peran ayuda de Salud, ANDA y otros organismos gubernamentales.

Por Terremoto

Zona de Desastre Será Declarada Comasagua

En la plenaria de este día en la Asamblea Constituyente, el Mayor Roberto D'Aubuisson, Presidente de la misma, presentará la moción para que Comasagua sea declarada "Zona de Desastre".

Así lo informó el mencionado a los periodistas ayer en la mañana, durante el recorrido que hizo para observar los daños causados en Comasagua por el terremoto que sacudió parte de Centroamérica la madrugada del sábado.

Comasagua es una pequeña población ubicada en las cumbres de una montaña en el departamento de La Libertad y su único patrimonio es el café, por lo que sus potos habitantes viven del corte de ese grano.

Se pudo observar que aun cuando la propia población de Comasagua fue

una de las más afectadas, lo más grave ocurrió en los alrededores. De acuerdo con los informes, nueve personas murieron, y 165 resultaron heridas. Alrededor de dos mil ranchos quedaron destruidos por la fuerza del sismo, especialmente en los cantones San Carlos, Conacaste, El Potrero, San Antonio. Estos dos últimos, dijeron los vecinos, están completamente incomunicados ya que por los derrumbes e inundaciones es imposible el paso. Si se quiere llevar alguna ayuda se tiene que hacer por helicóptero o en bestia.

Se visitó el beneficio "2 de Marzo", del sector reformado, en donde funciona una cooperativa de café. En el beneficio Santa Adelaida se vino abajo un mesón de diez piezas, de las cuales 7 quedaron completamente destruidas. En

el beneficio Rosario Ruano hubo un muerto identificado como Denys Palacios.

Una pared del cemento de Comasagua también se cayó. Muchas paredes de viviendas se derrumbaron. Afortunadamente, se indicó, el número de muertos no es muy alto, con relación a lo que ocurrió, ya que si a alguien le cae una de aquellas paredes cuyo espesor es de por lo menos unos 40 centímetros, hubiera tenido una muerte segura. Algunas no han sufrido daño, pero al asomarse al interior de las mismas se ven promontorios de tierra.

Se supo que miembros del partido ARENA han llevado ayuda a los damnificados, consistente en alimentos, ropa, medicinas y madera para reconstruir algunas viviendas.

D'Aubuisson prometió a

las víctimas que conversará con los miembros del Comité de Emergencia Nacional para que se acelere la ayuda para ellos. Reiteró también que en la sesión de este día mocionará para que Comasagua sea declarada "Zona de Desastre".

Tenorio Afirma:

Nadie Quiere que País Caiga en Totalitarismo

"Nadie quiere que el país se hunda, que caiga en un totalitarismo. Todos debemos luchar juntos en este gobierno de unidad", expresó ayer el Dr. Jorge Eduardo Tenorio, titular de Hacienda.

Tales conceptos los vertió durante reunión que sostuvo con diputados de la Asamblea, para tratar sobre el Decreto 544, de Estabilización Económica, cuya vigencia concuye el 30 de junio.

Repitió que "todos debemos luchar juntos, aunque hay algunos que piensan distinto. Hasta dos hermanos gemelos piensan distinto. Debemos lograr objetivos comunes y en esto todos estamos de acuerdo".

Dijo que para generar empleos tienen que haber inversiones y para que haya inversión, tiene que haber fe y confianza, paz y seguridad.

Por su parte, la Dra. María Julia Castillo, que participó en la reunión, dijo que "este pueblo es valiente, decidido y trabajador. Se ha sobrepuesto a circunstancias difíciles y seguirá sobreponiéndose a algo más que pueda venir".

Pero insistió en que "hay que informarle al pueblo la realidad que vivimos. Que se emita un diagnóstico de la realidad

Secuestran Comerciante Jorge Armando Kafati

El comerciante Jorge Armando Kafati fue secuestrado de su negocio el martes en la tarde, según informes extraoficiales que se tienen.

Se supo que los secuestradores armados llegaron al local "Casa Kafati" situado en calle Arce 228, San Salvador, y obligaron al propietario a que saliera con los desconocidos y se lo llevaron con rumbo ignorado.

Reporteros de EL DIARIO DE HOY que se

comunicaron con la familia, no pudieron obtener ningún dato adicional. Los familiares se concretaron a decir que ignoraban todo cuanto se les preguntaba.

Sin embargo, en otras fuentes allegadas a la familia, especialmente de vecinos del lugar, se supo que el secuestro efectivamente se produjo, pero tampoco los informantes saben si los plagiadores ya se comunicaron con la familia.

Eficiencia y Honestidad Meta Subsrio. Cultura

(Por Pedro Rodríguez) — Eficiencia, honestidad y capacidad será la norma de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes. Como Subsecretario, vengo a desempeñar mi cargo administrativo a cabalidad y no con el criterio de quedar bien con compadrazgos ni amistades, declara a EL DIARIO DE HOY el licenciado Ricardo Paredes Osorio.

En entrevista exclusiva, el funcionario criticó con énfasis que en esa Subsecretaría existe desorganización administrativa, arbitrariedades, abuso de los recursos, monopolios, subutilización de personal y otros males que no permiten cumplir a cabalidad con la misión de la oficina bajo su responsabilidad.

Hace resaltar que esos males vienen desde hace mucho tiempo, a tal grado que no es difícil encontrar empleados que se consideran "caciques" en sus puestos, formando pe-

queños círculos para no dar acceso a otras personas que necesitan de los recursos con que cuenta la Subsecretaría. De hoy en adelante todo cambiará, comenta, porque él tomará muy en cuenta la capacidad de las personas que allí trabajan, especialmente las involucradas en la cultura en sus distintas ramas. Se acabaron los privilegios, dice.

CULTURA TRADICIONAL TENDRA IMPORTANCIA

Trabajaremos con el propósito de revitalizar y agilizar la cultura con los limitados recursos que el gobierno le asigna a la Subsecretaría, dando prioridad uno a las manifestaciones culturales tradicionales, las que nos enseñan qué somos y de dónde venimos. Es esa cultura la que significa para los salvadoreños el pedestal en donde estamos parados y de donde debemos partir, apuntó.

El licenciado Paredes Osorio destaca que la cultura tradicional nos da una identidad nacional que tanto nos hace falta. La facilidad con que han entrado ideologías extrañas al país se debe a esa falta de identidad, señala el funcionario. Tenemos la obligación de conocer el comportamiento de nuestros antepasados, sus obras. Refiere que muy pocas personas se han entregado a la investigación y la han difundido, pero no es suficiente. Es una historia rica, bien definida, que necesita que todos los salvadoreños la conozcamos por medio de los planes de estudios o libros que se editen.

ACTIVIDAD CULTURAL DESCENTRALIZADA
Paredes Osorio dijo que —Favor pase a la página 31.



Lic. Ricardo Paredes Osorio, Subsecretario de Cultura, Juventud y Deportes.



TENORIO TRATA SOBRE EL 544. — El Ministro de Hacienda, Dr. Jorge Eduardo Tenorio, (centro, de traje), detalló ayer a los diputados de la Asamblea los efectos del Decreto 544 que tiene vigencia hasta el 30 de junio. No se dijo si será prorrogado. Izquierda, Lic. Salvador Sanabria, director general del Presupuesto.